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ΘΕΜΑ: Υλοποίηση προγραμμάτων στα Επαγγελματικά Λύκεια (ΕΠΑ.Λ.) κατά το σχολικό έτος 2018-2019 

στο πλαίσιο της Πράξης   «Μια Νέα Αρχή στα ΕΠΑ.Λ.-Υποστήριξη Σχολικών Μονάδων ΕΠΑ.Λ.»  

 

     Σας ενημερώνουμε ότι στο πλαίσιο της Πράξης «Μια Νέα Αρχή στα ΕΠΑ.Λ.-Υποστήριξη Σχολικών 

Μονάδων ΕΠΑ.Λ.» του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού, Εκπαίδευση 

και Δια Βίου Μάθηση 2014-2020»  υλοποιούνται τα ακόλουθα προγράμματα κατά το σχολικό έτος 2018-

2019  σε όλα τα Επαγγελματικά Λύκεια (ΕΠΑ.Λ.) και σε συνέχεια της εφαρμογής τους σε πιλοτική φάση σε 

εννέα (9) ΕΠΑ.Λ. κατά το σχολικό έτος 2017-2018: 

α) Πρόγραμμα Εναλλακτικής Ενισχυτικής Διδασκαλίας (ΕΕΔ) στα Επαγγελματικά Λύκεια (ΕΠΑ.Λ.), με 

προτεραιότητα στους μαθητές της Α΄ Τάξης, στα μαθήματα «Νέα Ελληνικά» και «Μαθηματικά» με 

συνδιδασκαλία δύο εκπαιδευτικών της ίδιας ειδικότητας μέσα στην τάξη, με σκοπό την βελτίωση των 

μαθησιακών επιδόσεων των μαθητών και την παιδαγωγική τους υποστήριξη, δυνάμει της υπ αριθ. 

Φ25γ)/137912/Δ4/23-08-2018 (Β΄3622) Κοινής Απόφασης των Υπουργών Οικονομίας και Ανάπτυξης και 

Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων. Το πρόγραμμα (ΕΕΔ) υλοποιείται σύμφωνα με τα Ωρολόγια 

Προγράμματα Σπουδών (ΩΠΣ) και τα Αναλυτικά Προγράμματα Σπουδών (ΑΠΣ) με στόχο την ενίσχυση του 

γλωσσικού και αριθμητικού γραμματισμού των μαθητών/μαθητριών των ΕΠΑ.Λ. Στη συνδιδασκαλία 

μετέχουν ο Υπεύθυνος Καθηγητής του Μαθήματος (ΥΜ) και ο Συνεργάτης Καθηγητής (ΣΜ) οι οποίοι 

αποτελούν τη Διδακτική Ομάδα  και συνεργάζονται με αντικείμενο το σχεδιασμό και την υλοποίηση της 

συνδιδασκαλίας, τη διαφοροποίηση της διδασκαλίας σύμφωνα με τα χαρακτηριστικά των μαθητών και 

μαθητριών και τη διαμόρφωση βέλτιστου κλίματος μάθησης και λειτουργίας των μαθητών/τριών στη 

σχολική κοινότητα. Η στελέχωση των ΕΠΑ.Λ. με εκπαιδευτικούς για την εφαρμογή της Εναλλακτικής 

Ενισχυτικής Διδασκαλίας γίνεται με αναπληρωτές εκπαιδευτικούς  πλήρους και μειωμένου ωραρίου ενώ 
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είναι δυνατόν να διατίθεται για τις ανάγκες του προγράμματος και μόνιμοι εκπαιδευτικοί για τη 

συμπλήρωση του υποχρεωτικού διδακτικού τους ωραρίου. 

β) Παρέμβαση ψυχοκοινωνικής στήριξης των μαθητών των Επαγγελματικών Λυκείων (ΕΠΑ.Λ.) με την 

πρόσληψη μελών ΕΕΠ που ανήκουν στον κλάδο ΠΕ23 Ψυχολόγων, δυνάμει της υπ’ αριθ. 

Φ25γ)/137911/Δ4/23-08-2018 (Β΄3622) Κοινής Απόφασης των Υπουργών Οικονομίας και Ανάπτυξης και 

Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων.  Ο Ψυχολόγος που απασχολείται στο πλαίσιο του προγράμματος 

«Μια Νέα Αρχή στα ΕΠΑ.Λ.» παρέχει ψυχολογική υποστήριξη κυρίως στους μαθητές της Α΄ Τάξης  ΕΠΑ.Λ. 

ανταποκρινόμενος παράλληλα και στα αιτήματα των μαθητών άλλων τάξεων, συνεργάζεται με το Σύλλογο 

Διδασκόντων, ενημερώνει και συμβουλεύει τους γονείς, σχεδιάζει και οργανώνει προγράμματα 

προαγωγής της ψυχικής υγείας  και συμβάλλει στη δικτύωση του σχολείου με άλλα σχολεία. 

     Για την κατανομή των μελών ΕΕΠ κλάδου ΠΕ23 Ψυχολόγων στα Επαγγελματικά Λύκεια (ΕΠΑ.Λ.) κατά το 

σχολικό έτος 2018-2019 έχει συνταχθεί από την υπηρεσία μας σχέδιο Υπουργικής Απόφασης το οποίο 

μόλις υπογραφεί από τον αρμόδιο Υπουργό Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων θα προωθηθεί για 

δημοσίευση στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως. 

      Παρακαλούνται οι Διευθυντές Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης να παρακολουθούν την ένταξη και 

λειτουργία των ανωτέρω προγραμμάτων στα Επαγγελματικά Λύκεια (ΕΠΑ.Λ.) αρμοδιότητάς τους  

συνεργαζόμενοι με τους Διευθυντές των ΕΠΑ.Λ., ώστε να διευκολύνεται η εφαρμογή των  προγραμμάτων  

στο πλαίσιο της ισχύουσας νομοθεσίας και των οδηγιών που θα παρέχονται από το Υπουργείο Παιδείας, 

Έρευνας και Θρησκευμάτων. 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Συν: 1) Η υπ’ αριθ. Φ25γ)/137912/Δ4/23-08-2018 (Β΄3622) Κ.Υ.Α.  
        2) η υπ΄αριθ. Φ25γ)/137911/Δ4/23-08-2018 (Β΄3622) Κ.Υ.Α. 
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